

呼和浩特一幼儿园发生“虐童”事件追踪——

两名幼师为何打孩子？

本报记者 李玉波

“呼和浩特市启辰艺术幼儿园教师虐儿童”事件曝光后，两名涉事教师成为人们关注的焦点，他们为什么要打孩子？《工人日报》记者对此展开了采访。

涉事幼师的解释

记者从呼和浩特市公安局赛罕分局了解到，目前，涉事教师刘某某、任某因涉嫌“虐待被监护、看护人罪”被警方采取刑事强制措施。

据了解，两名涉事的教师均为幼师专业毕业，其中刘某某21岁，2016年3月到启辰幼儿园任教；任某20岁，2015年7月到该幼儿园任教。

身处舆论漩涡的两人日前接受当地电视台采访时，几度落泪。她们表示，已深刻地反省了自己的行为。她们称，工作之初，面对孩

子，还有点耐心，但任教一段时间后，由于孩子淘气，不好管教，就动了手，“每个月的工资2400元，在工作和生活上，感觉到了很大的压力。”

幼儿园的另一位王姓教师也表示，幼师工作压力大。“每天6点起床，早上7点半到幼儿园，晚上6点才回家。家长对我们的要求很高，课堂上20多个孩子，有些捣乱的孩子怎么

说都不听。每天下班后根本不想说话。”

北京师范大学的一项调查显示，接受调查的幼儿教师59.5%有明显倦怠倾向，很多人有疲惫不堪、担心出事、焦躁不安之感；还有近一半的教师感到自己的脾气变坏了，常常为一点小事就对孩子和家人发火。

园方称“对此事毫不知情”

幼儿园另一位老师在事件曝光后向记者表示，园内老师对此事也感到震惊。“两位教师都是通过应聘进入幼儿园的，两人性格开

朗，与人为善，没有发现品行不端的事情。”

很多家长也表示，涉事的两名教师平日在面对家长时，态度和蔼且工作细心，他们对两名教师在幼儿园内虐童表示无法理解。

据多方联系，记者见到呼和浩特启辰幼儿园负责人刘姓男子。据他介绍，事发前，园内有关领导“对此事毫不知情”。他承认，管理上存在疏忽和不到位的地方，目前正积极配合有关部门调查。

该负责人表示，他们的教师具备幼师资质，都是通过正常程序招聘的。

此前，幼儿园在招生时曾保证，将选拔一支高素质、有爱心、有责任心、有创造力的教师团队。

对此，一位在幼教岗位上工作了十几年的老教师说，现在成为一名幼儿教师的门槛很低，“会唱唱会跳就有机会成为幼儿教师”，而“孩子入了园，关起门来，老师要是不说，谁也不知道他对孩子究竟做了什么”。

习近平同莫桑比克总统纽西举行会谈

(上接第1版)中方愿同莫方就气候变化、2030年可持续发展议程、非洲和平与安全等重大国际和地区问题加强沟通和协作，密切在国际组织和机制中的相互支持和配合，为维护发展中国家正当权益作出新贡献。

习近平指出，当前，非洲各国正在致力于探索适合自身国情的发展道路，联合自强和一体化进程快速发展。中方对此感到由衷高兴，对非洲发展前景始终充满信心。中国和非洲是休戚与共的命运共同体和互利共赢的利益共同体。中方将秉持真实亲诚对非政策理念和正确义利观，全面落实中非合作论坛约翰内斯堡峰会成果，把实现自身发展同助力非洲发展紧密结合起来，实现合作共赢、共同发展。

纽西表示，莫桑比克珍视莫中传统友谊，感谢中方对莫桑比克民族独立和国家发展给予的支持，对莫中关系发展感到满意。习主席在中非合作论坛约翰内斯堡峰会上提出的中非合作倡议为非洲发展和非洲国家同中国合作注入了强大动力。莫桑比克愿加强同中国在经贸、制造业、农渔业、食品加工、能源、科技、基础设施等领域互利合作，欢迎中国企业加大对莫投资。

会谈后，两国元首共同见证了经济技术、产能、能源等领域双边合作文件的签署。

会谈前，习近平在人民大会堂东门外广场为纽西总统举行欢迎仪式。习近平主席夫人彭丽媛、全国人大常委会副委员长向巴平措、国务委员杨洁篪、全国政协副主席马培华等出席。

长江上游水库待消落 库容余72亿立方米

未来3天部分地区大到暴雨

新华社武汉5月18日电 (记者黄艳)18日，长江防总召开近期防汛形势会商会，通报当前上游水库群消落腾库情况。截至18日，包括三峡枢纽在内的上游水库群已经消落大部分，还有72.6亿立方米待消落，其中三峡库水位消落至153.57米，待消落库容仅余47.1亿立

方米，腾库进展顺利。

长江委办有关负责人介绍，近几日，长江上游来水平稳或消退，不过，受三峡区间降雨影响，三峡水库出现小幅涨水过程，15日8时最大入库流量18000立方米每秒，此后逐渐退至13000立方米每秒左右；18日8时库水位153.57米，入库流量分别为13000立方米每秒、15500立方米每秒。接下来，三峡枢纽将继续消落腾库。长江上游另有11座水库水位在汛限水位以上，合计还有22.5亿立方米库容待消落。

由于近期上游水库群进入持续消落调度，目前锦屏一级、二滩、瀑布沟、构皮滩等水库水位已经消落至汛限水位以下，距汛限水位库容约104亿立方米，做好迎汛准备。

另据长江防总预测，未来3天，长江上游干流附近、下游干流附近，乌江及两湖水系有大雨至暴雨。

长江防总提醒流域相关地区，降雨来袭，需加强防范强降雨天气可能引发的山洪、滑坡、泥石流等地质灾害；防范雷雨大风、短时强降雨等强对流天气可能对生活及生产造成不利影响。

北京到敦煌“文化圣殿”品牌列车开行

硬卧票价不到500元，软卧也仅为700多元

5月15日，兰州铁路局开行从敦煌到北京的“长线品牌列车”，本趟列车命名为“文化圣殿·敦煌号”，行程近3000公里，而硬卧票价不到500元，软卧也仅为700多元。

据悉，列车选取敦煌莫高窟、月牙泉、鸣沙山等自然风光和莫高窟小故事、敦煌历史传说，反弹琵琶彩绘图等一系表现敦煌文化、石窟文化的经典元素，用“一车一窟一故事”的表现方式营造车厢文化氛围，力求把每一节车厢打造成“移动展览馆”，让旅客在乘车途中尽情感受悠久、神秘、迷人的敦煌文化。

这趟列车最大化地释放餐车功能，编挂了“邂逅敦煌·旅行小镇”主题餐车和“美食敦

煌”两个特色餐车。其中，“邂逅敦煌·旅行小镇”主题餐车里，设置“决战魔鬼城乐游吧”，为旅客提供PS4电子游戏；提供“时间组合Mif”服务，旅客可以根据个人爱好，享受看电影、听音乐、品茶艺和“网上冲浪”的“私人定制”精彩旅途；推出“天籁之音KTV”点歌，在这里，您或许就是下一个“中国好声音”；设置“思路静吧”，漫漫旅途中尽情享受“品一杯咖啡、读一本好书”的惬意与优雅。此外，主题餐车特别推出“朋友记”休闲聚餐，“放下”特色饮品以及“沙山恋·金月颂”舒适雅座等多样化特色服务，伴随着“邂逅敦煌”展示区内敦煌特色雕塑及各类展品，让旅客尽情体验

(强科)

管教与虐童的边界

尽管两名涉事老师已被公安机关采取强制措施，但很多家长担心，对两人最终的处理结果并不足以起到警示作用。

据了解，根据我国刑法第二百六十条的规定，对未成年人等负有监护、看护职责的人虐待被监护、看护的人，情节恶劣的，处3年以下有期徒刑或者拘役。但在司法实践中，虐童行为很少被量刑，因为虐童总是与管教难以区分。

结合多地发生的幼师虐童事件，法律界人士呼吁，我国刑法应当尽快增设独立的虐待儿童罪罪名，放宽虐待儿童的入罪标准，将没有造成死伤但是性质恶劣的虐童行为予以犯罪化。

专家认为，法律最大的功能不是打击，而是震慑，让施暴者意识到实施暴力是有法律责任的。而在儿童暴力问题上，面临的最大挑战是施暴者很难有严重的法律后果，法律的震慑功能没有发挥出来。

呼和浩特教育方家家长学校创始人、二级心理咨询师张巧莲认为，虐待儿童是静悄悄的犯罪，其身体伤害通常不严重，但心理、精神伤害尤其是对儿童成长的负面影响是巨大和长远的，“很多人不知道虐待儿童的边界，也不认为取乐、侮辱、忽视儿童的行为也属于虐待，而在国外，虐待儿童的行为是法律的高压线”。

在哲学社会科学工作座谈会上的讲话

(上接第2版)

百花齐放、百家争鸣，是繁荣发展我国哲学社会科学的重要方针。要提倡理论创新和知识创新，鼓励大胆探索，开展平等、健康、活泼和充分说理的学术争鸣，活跃学术空气。要坚持以学术民主、尊重差异、包容多样，提倡不同学术观点、不同风格学派相互切磋、平等讨论。要正确区分学术问题和政治问题，不要把一般的学术问题当成政治问题，也不要将政治问题当作一般的学术问题，既反对打着学术研究旗号从事违背学术道德、违反宪法法律的假学术行为，也反对把学术问题和政治问题混淆起来、用解决政治问题的办法对待学术问题的简单化做法。

繁荣发展我国哲学社会科学，必须解决好学风问题。当前，哲学社会科学领域存在一些不良风气，学术浮夸、学术不端、学术腐败现象不同程度存在，有的急功近利、东拼西凑、粗制滥造，有的逃避现实、闭门造车、坐而论道，有的剽窃他人成果甚至篡改文献、捏造数据。有的同志比较激烈地说，现在是著作等“身”者不少、著作等“心”者不多，要大力弘扬

优良学风，把软约束和硬措施结合起来，推动形成崇尚精品、严谨治学、注重诚信、讲求责任的优良学风，营造风清气正、互学互鉴、积极向上的学术生态。广大哲学社会科学工作者要树立良好学术道德，自觉遵守学术规范，讲求博学、审问、慎思、明辨、笃行，崇尚“士以弘道”的价值追求，真正把做人、做事、做学问统一起来。要有“板凳要坐十年冷，文章不写一句空”的执着坚守，耐得住寂寞，经得起诱惑，守得住底线，立志做大学问、做真学问。要把社会责任放在首位，严肃对待学术研究的社会效果，自觉践行社会主义核心价值观，做真善美的追求者和传播者，以深厚的学识修养赢得尊重，以高尚的人格魅力引领风气，在为祖国、为人民立德立言中成就自我、实现价值。

同志们！在中国特色社会主义发展历史进程中，我国广大哲学社会科学工作者天地广阔。希望大家不畏艰辛、不辱使命，以自己的智慧和努力，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦不断作出新的更大的贡献！(新华社北京5月18日电)

外交部：坚决反对美国众议院通过有关涉台决议案

新华社北京5月18日电 (记者靳若城)

外交部发言人洪磊18日表示，中方坚决反对美国众议院日前通过的有关涉台决议案，敦促美方采取有效措施消除其消极影响。

洪磊在当日例行记者会上答问时说，台湾事务纯属中国内政。美国单方面制定的所谓“与台湾关系法”和有关对台“保证”严重违反一个中国政策和中美三个联合公报原则，干涉中国内政，中国政府一贯坚决

反对。

“我们敦促美方恪守一个中国政策、中美三个联合公报原则和反对‘台独’的承诺，立即撤销上述议案并采取有效措施消除有关议案造成的消极影响。”洪磊说。

据报道，美国联邦众议院当地时间16日下午通过有关“共同决议案”，称美制定的“与台湾关系法”和对台“六项保证”是美台关系的重要基石。

中欧政党高层论坛代表：

南海问题应谈判解决 反对诉诸国际仲裁

新华社北京5月18日电 (记者王慧慧)近期，南海问题备受关注。出席第五届中欧政党高层论坛的中方代表在此间接受采访时表示，支持和理解中方在南海问题上的立场，南海问题不应当以菲律宾单方面提出的国际仲裁方式解决。

第五届中欧政党高层论坛17日在北京开幕，中共中央对外联络部部长宋涛在开幕式致辞中阐述了中方在南海问题上的立场。他说，中国坚定维护各国有根据国际法享有的航行自由，坚决反对违反国际法损害别国主权的“横行自由”。中国愿同东盟各国共同维护南海的和平、稳定、安全。中方主张根据双边协议和地区共识，当双方通过友好协商和谈判，和平解决领土和海洋争端。

保加利亚国民议会副会长、保加利亚社会党副主席斯托伊诺夫说：“我支持中菲政府通过双边谈判找到共同的解决方案，根据国际法原则，争端各方应谈判解决问题，强制性仲裁不是解决南海问题的合适方法。”

捷克众议院副议长、捷摩共主席菲利普认为：“只有双边谈判未能解决问题的前提下，双方才能共同向国际法庭提起仲裁请求，不可单方面提起国际诉讼，而且中国早在2006年根据《联合国海洋法公约》第298条作出排除性声明，因此不能以国际诉讼方式解决南海问题的可能。”

罗马尼亚前总理蓬塔说，朋友、邻居之间的问题应当以友好对话的方式解决。欧洲各国之间解决矛盾也是用对话的方式，而不是诉诸国际法庭。南海域外国家应当帮助当事方解决南海问题的可能。”

第五届中欧政党高层论坛由中共中央对外联络部主办。来自欧洲24个国家30多个政党、地区性政党、欧洲议会党团的领导人或代表以及欧洲国家驻华使节等百余人出席了论坛开幕式。

年创利润逾百亿的秘诀

左右江革命老区振兴规划 重点能源建设项目建设成功

这是5月18日拍摄的瓦村水电站工程截流施工现场。

当日，《左右江革命老区振兴规划》中重点能源建设项目瓦村水电站工程截流成功。该项目位于广西田林县境内，是郁江干流综合治理开发的第二梯级工程，总投资25亿元，以发电为主，兼顾供水、防洪、航运等综合利用。

新华社发(韦万忠 摄)

我国已拦截电信诈骗涉案资金14亿余元

即日起陆续返还受害群众

警方通知，警方将竭尽全力对拦截的涉案资金按流向进行溯源，确定受骗群众之后，将全部拦截资金予以返还。

另据了解，2015年，全国电信网络诈骗发案59万余起，被骗走222亿元，其中100多亿元被卷入台湾。台湾电信网络诈骗犯罪集团在世界各地设立数百个诈骗话务窝点，冒充公检法办案人员针对大陆群众实施诈骗。今年以来，大陆公安机关通过国际警务合作渠道先后捣毁肯尼亚、马来西亚等多处境外诈骗窝点，押解174名犯罪嫌疑人回国。日前，自肯尼亚押解回的76名犯罪嫌疑人已被检察机关批准逮捕。近期，大陆公安机关分别在北京和珠海与台湾执法部门进行两轮会谈，台方已承诺积极追赃，返还大陆受骗群众。

公安部有关负责人表示，公安机关将同国际联席会议办公室主任、公安部刑侦局局杨东介绍，切断犯罪团伙的资金流，使其无法获取受害人资金，是遏制电信网络诈骗犯罪、挽回群众损失的有效途径。经公安部授权，北京市公安局于2015年下半年成立打击防范电信网络诈骗犯罪信息平台，并与金融机构协作，在平台内成立侦查中心，建立完善警银联动工作机制，建立快速查询、止付、拦截通道，实现案件受理、查询、处置一体化，为全国打击防范电信网络诈骗犯罪提供资金流查控等服务。

这是记者从18日举行的北京市公安局打击电信网络新型违法犯罪专项行动新闻发布会上获悉的。截至目前，全国共破获各类电信网络诈骗案件4.4万余起，查处违法犯罪人员2万余名，打掉犯罪团伙2900余个，捣毁诈骗窝点3100余个。

这是记者从18日举行的北京市公安局打击电信网络新型违法犯罪专项行动新闻发布会上获悉的。截至目前，全国共破获各类电信网络诈骗案件4.4万余起